
I. MUNICIPALID D DE PUQUELDON 

REUNION ORDINARIA Nº 01 

DEL CONCEJO MUNICIPAL DE PUQUELDÓN 

23 DE ENERO DE 2015 

Se da inicio la reunión siendo las 11 :00 hrs. y se realiza en la Sala de Sesiones de la 1 
Municipalidad de P queldón, es presidida por el Alcalde Sr. Pedro Montecinos Montiel, cuenta 

con la asisteneia de os Concejales Sres. Rodrigo Ruiz Diaz, Alex Agüero Alvarado, Elisa Uribe 

silla, Eduardo Barría Borquez y Eme Miranda Vargas, asiste como 

Secretaria de Actas Ministro de Fe la Sra. Pamela Agüero Díaz, Secretaria Municipal: 

TABLA: 

1.- Lectura Act Anterior. 

2.- Lectura de orrespondencia. 

3.- Cuenta Sr. 

4.- Participació Sres. Concejales. 
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l.- LECTURA 

Se aprueba reunione ordinarias nº 35, 36 y extraordinaria nº 6, sin observaciones. 

2. LECTURA DE ORRESPONENCIA 

De: Pedro Alvarez, residente Centro Artístico Cultural Foliln Mapu 
Fecha: 19 de enero d 2015 
Mat.: Invita a partic ar del Festival de Todas las Artes, a efectuarse el día 30 y 31 de enero de 
2015, a contar de las 20:00 horas en el sector de San Agustín. 

De: Serplac l. Muni ·palidad de Puqueldón 
Fecha: 16 de enero d 2015 
Mat.: Informa Situac ón Actual Proyectos 

3. CUENTA SR. A CALDE 

Sr. Alcalde, informa que el viaje a Perú, fue netamente agrícola para conocer experiencias, tales 
como la comercializ ción del tema de la papa nativa y agrega que fue una experiencia buena y 
comenta que los Ag ·cultores no funcionan en Perú apoyados por el Prodesal sino con ONG y 
Caritas. Además, se ala que se visitó el Centro Internacional de la Papa, para poder sacar un 
catálogo con la pap nativa, se quedó en ver una fecha y se vio la posibilidad de hacer un 
convenio de interc bio tecnológico con la Comuna. También, exponen que lo llevaron a 
conocer una experie cia donde organizan una feria en distintas calles de la ciudad y comenta que 
se trabaja más de m era colectiva que de forma individual y por último indica que se le va a 
pedir un informe a 1 s funcionarios PDTI y Prodesal, sobre lo que se llevo a cabo durante este 
Vlaje. 

Sr. Alcalde, informa que el camión tolva arrendado está interviniendo varios caminos y agrega, 
que se está viendo co la Empresa Marine Harvest, el arreglo del camino de Puchilco. 

Sr. Alcalde, coment que la excavadora está funcionando, la retroexcavadora presento un 
problema con un ne ático nuevo, por lo tanto se espera que responda la garantía. 

Sr. Alcalde, informa ue se están ejecutando los proyectos de las veredas. 

Sr. Alcalde, coment sobre la actividad de boxeo que se va a realizar mañana y para lo cual está 
a cargo la Primera C mpañía de Bomberos, de la venta de entradas. 

Sr. Alcalde, señala ue se está viendo la posibilidad que el 15 de Febrero del presente año, se 
pueda hacer un recon cimiento por el tema de la Papa Nativa a diversas Instituciones que nos han 
apoyado en este tem como por ejemplo a la Universidad Austral y poder firmar un convenio de 
apoyo como se señal anteriormente. 

Sr. Alcalde, señala so re aporte que debería llegar de la Subdere por PMG al municipio. 
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4 PARTICIP ACIO SRES. CONCEJALES 

Concejal Sr. Rodrig Ruíz, solicita que se pueda ver en qué situación se encuentra lo acordado 
en reunión en Puert Montt, por tema de Bases del Transbordador; Sr. Alcalde, señala que está 
retomando este tema y haciendo las gestiones al respecto. 

Concejal Sr. Rodri Ruíz, consulta por información que está circulando con respecto al terreno 
que estaría comprad para población y que ya se estaría postulando a la gente, frente a lo cual él 
ha recibido diversas onsultas. 

Sr. Alcalde, respon e que lo que se está haciendo es una proyección con el Serviu, para conocer 
la demanda, ya que ebe hacerse es el proyecto de urbanización y comenta que ya está el terreno, 
falta la firma en la otaria por la compra, lo cual estaría en Marzo y después se comienza la 
planificación de las edidas y después se debe postular. 

Sr. Rodrigo Ruíz, s ñala que es importante manejar la información para saber informar a los 
vecinos en lo plant ado anteriormente; Concejal Sr. Eme Miranda, comenta que no debería 
informarse para la C munidad si no lo saben cómo Concejales. 

Sr. Alcalde, señala q e se va a ver este tema. 

Concejal Sr. Rodrig Ruíz, consulta si la empresa que está en la Comuna es la que está viendo el 
tema del sondaje; Sr. Alcalde, responde que sí. 

Concejal Sr. Rodrigo Ruíz, sugiere que se priorice la pintura de la estructura de la plaza, como ya 
lo había solicitado teriormente y que en navidad no solo se coloque un árbol sino que colocar 
más luces alrededor e la plaza. 

Concejal Sr. Rodrigo Ruíz, sugiere que podría otorgarse como se hace en Ancud a una institución 
que se haga cargo de estacionamiento, para el día de la actividad en el Parque. 

Sr. Alcalde, respond que se está viendo ese tema, pero igual es contradictorio. 

Concejal Sr. Jaime ansilla, también señala sobre el mal manejo de la información de la 
construcción de la po lación, ya que la gente se acercaba a preguntar y no se tenía información al 
respecto y también e dijo que don Alex Araya, ya estaba inscribiendo gente; Sr. Alcalde, 
responde que se esta a haciendo una proyección; Concejal Sr. Jaime Mansilla, señala que se debe 
informar los requisit s como corresponde. 

Concejal Sr. Jaime ansilla, señala que no se condice la reunión de Puqueldón y la de Puerto 
Montt, sobre el tema de las Bases y específicamente, señala que el Concejal Sr. Eduardo Barría, 
no tuvo la misma pos ura de lo que planteo acá en el Concejo. 
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Concejal Sr. Jaime ansilla, consulta por contratación del camión que está trabajando, el año 
pasado se dijo que e podría prescindir de algún chofer por tema de recursos, por lo tanto le 
gustaría saber cómo se hizo la contratación y de donde salieron los recursos, y sugiere ver la 
posibilidad de contr tación de un camión recolector de basura y consulta que pasa con el camión 
municipal de basura. 

Concejal Sr. Jaime Mansilla, comenta sobre la mala ubicación del letrero que se encuentra 
ubicado en la subida de la cuesta de la variante, ya que no se tiene visibilidad. 

Sr. Alcalde, respond que le dirá al Director de Obras que retire el letrero. 

Concejal Sr. Jaime ansilla, solicita colocar una garita frente al acceso del recinto municipal; 
Sr. Alcalde, señala ue se puede cambiar alguna de ubicación, se va a ver con el Director de 
Obras. 

Concejal Sr. Eme iranda, manifiesta que tampoco se contemplo la garita donde la Sra. Sonia 
Hemández, donde h y niños que van a la escuela, lo cual había sido solicitado anteriormente. 

Concejal Sr. Jaime ansilla, manifiesta sobre los problemas de abastecimiento de agua de hace 
tres o cuatros días n la calle Teniente Merino; Sr Alcalde, responde que se puede pedir un 
informe al respecto; oncejal Sr. Rodrigo Ruíz, señala que se produjo una pérdida de agua en el 
arranque donde doña Olivia Ayan, lo que produjo que se vacié el pozo. 

Concejal Sr. Eme iranda, plantea que se debe considerar en la información que entrega la 
Encargada de Comu icación al Concejo como equipo de trabajo. 

Concejal Sr. Eme M randa, comenta sobre las ayudas sociales, que estas sean entregadas cuando 
la gente lo requiere y vaya a realizar su trabajo y plantea específicamente caso del sector de 
Chalihue. 

Concejal Sr. Eme iranda, plantea la situación de ayuda social de la Sra. Gladys Oyarzo y 
solicita que se pueda er. 

Concejal Sr. Eme M randa, sugiere que sería bueno que se pudiera ir visitando los caminos que 
se han mejorado. 

Concejal Sr. Eme M randa, plantea el tema que en la página de la Municipalidad por la ley de 
transparencia no ap cen las actas, están solo hasta agosto del 2014; Sr Alcalde, responde que se 
va a consultar. 

Concejala Sra. Elisa Uribe, comenta que también iba a plantear que las actas del Concejo 
Municipal del año 20 4, están solo hasta el mes de Agosto del presente. 

Concejala Sra. Elisa ribe, consulta si a los funcionarios a honorarios se le subieron su sueldo y 
específicamente plan ea el caso de don Sixto Ayan, quien desarrolla diversas funciones; Sr. 
Alcalde, responde qu se incremento el presupuesto municipal en gastos en personal con el tema 
de los cargos nuevos la dieta, y en el caso de los honorarios solo se aumento el IPC. 
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· Concejala Sra. Elisa Uribe, manifiesta que lo planteaba considerando que no hay devolución de 
impuestos desde est 

Concejal Sr. Alex üero, plantea el tema del turismo, en relación a la caseta de informaciones 
de Chonchi donde n se está entregando información de Puqueldón; Sr Alcalde, responde que no 
se ha tenido una res uesta clara del Alcalde de Chonchi, por lo tanto se está trabajando con la 
entrega de informac ón en Chulchuy con una alumna en práctica de lngeneria en Turismo y se 
puede ver la entrega e información en Castro en la Oficina de Turismo. 

Concejal Sr. Alex A üero, plantea que el tema de las bases del canal Yal, se debe volver a ver en 
qué situación se ene entra. 

Concejal Sr. Alex A üero, manifiesta que los vecinos se encuentran muy contentos que se estén 
desarrollando hartos rabajos en la Comuna. 

e De esta manera sed por terminada la reunión siendo las 18:30 horas. 

CONCEJAL 
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CONCEJALA 

CRETARIA MUNICIPAL 

SECRETARIA DE ACTAS 
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